



决战亚冠，力争新年首胜

——先礼后兵，穆斯卡特布局“弑旧主”

2024-25赛季亚冠精英联赛第一阶段最后一轮本周中打响，上海海港将在今晚迎战日本J联赛球队横滨水手。这是海港队2025年的首个主场比赛，在经历了之前两场失利后，全队渴望重回胜利轨道。更何况，本场比赛还事关本队能否实现出线的目标。

对主教练穆斯卡特来说，横滨水手实在是个再熟悉不过的对手。当然，在知彼同时，穆斯卡特更关注的还是本方的比赛状态。

本版撰稿 首席记者 刘闻超



大战当前 新援加盟

在迎来这场亚冠关键战役前，海港队首先收获一个好消息。此前被教练组长时间关注的年轻国脚中卫吾米提江·玉苏甫，已确认转会窗关闭前从武汉三镇“压哨”加盟上海海港。他也将成为海港队为新赛季引入的第七名球员。

海港队对吾米提江的关注可谓由来已久，上赛季中超首轮对阵海港的比赛中，吾米提江的表现堪称精彩，虽然球队1比3失利，但这名年轻中卫展现出的斗志、脚下处理球的技术能力和身体素质令海港教练组印象深刻。整个2024赛季，吾米提江为武汉三镇出战18场比赛，出色的表现令他获得了年度最佳青年球员的提名。不仅如此，吾米提江还得到了国足主帅伊万的青睐，入选了国足训练营。可以说，这名两年前还在征战中乙联赛的后卫，是以“火箭”般的速度在蹿升。

之所以要到“压哨”时刻才基本确认加盟，主要原因还是源于双方俱乐部的谈判过程。站在海港的角度，需要中后卫是真，不过自身需要考虑的因素也不少，尤其是如何调配原先队中该位置上的球员。至于武汉三镇，在刘若钊、陶强龙相继离开、阵容配置出现大幅度调整的情况下，继续送走队中刚刚打上主力的中后卫，同样需要斟酌。为此，各方一直在围绕此事展开沟通，其间尽管海港已经完成了前六名新援的官宣，但还是留下了继续引援的“窗口”。某种程度上来说，超级杯和亚冠赛场的失利进一步凸显了球队对中卫位置的“需求”，加之穆斯卡特对吾米提江的青睐并非临时兴起，一旦真正加盟，吾米提江在伤愈后可能很快会迎来自己海港生涯的处子秀。

作为同位置上的弥补，海港中卫习惯将以租借方式加盟武汉三镇。过去几天里，海港“紧赶慢赶”为吾米提江办妥各项注册事宜。至于吾米提江本人，据悉已经于上周日晚抵达上海。

穆斯卡特：横滨队员一定会全力阻击我们



横滨水手队的赛前训练安排在昨天15点，而海港队赛前发布会的时间是在16点45分，相隔一个多小时的情况下，穆斯卡特的身影仍然提前出现在上汽浦东足球场。一方面是和助手们为本队稍晚的训练做些准备工作，另一方面这样的一场对决也让他有机会重新见到自己曾经共事的队员和工作人员。

亚冠精英联赛第一阶段赛程出来后，记者就曾问起穆斯卡特届时对阵横滨水手的话题，当时海港主帅说：“这肯定是一场有意思的比赛，当然我们距离比赛还有很长一段时间，到时候我们会看看发生些什么，我对此抱

有期待。”

执教横滨水手时，穆斯卡特率队拿到过联赛冠军，并且同样是以进球最多的成绩单拿下奖杯。同时也拿到过杯赛冠军，而今他在海港完成了类似成就。“我在横滨水手俱乐部执教有一些年数，这样一支球队和一家俱乐部在我心中有非常重要的位置。我们在一起奋斗，度过了许多快乐时光，同时也取得了一些成功。”穆斯卡特说。训练开始前，他和多位横滨水手的昔日弟子打起招呼，或是述说着彼此如今的变化，或是给彼此一个拥抱。横滨阵中几名外援都来到了上海，洛佩斯、马修斯等人都在穆斯卡特麾下打

出过个人生涯漂亮数据，这次他们成为了对手。穆斯卡特对此也非常清楚。“今天他们队中的所有球员会尽一切力量来击败我们、阻击我们。对我们来说，我们需要做好自己的本职工作，在这场比赛中拿出好状态去赢下比赛。这也是为什么我先前提到我们正在让球队进行一个积极的备战，因为只有拿出最好的水准，才能令我们具备收获成功的最大可能性。”

温情是真，形势险峻也不假，只有拿下比赛，海港才有望获得一个出线名额。“我们很清楚，只有取得一个好结果才能对我们晋级到下一阶段赛事有所帮助。我们会为此奋斗拼搏。”

膝盖韧带损伤 加布里埃尔高挂免战牌

今晚就要迎来亚冠出线关键战，但海港却无法以最强阵容出战。第五外援加布里埃尔由于在上周的训练中意外受伤而不得不作壁上观，而在前往医院进行检查后，加布里埃尔被确诊为膝盖韧带损伤，预计康复期在4-6周左右。

加盟海港后，加布里埃尔曾因其并不算高的身价引来过外界一些质疑声。不过很快，这名速度奇快的边锋就用实力证明了自己。1月23日到队之后，加布里埃尔仅仅与球队合练了两周不到，就首发出战了同申花的超级杯，结果他也成为那场比赛中海港队的最佳球员，不仅通过一次抢点和一次个人

突破为球队连入两球，同时还多次依靠速度给对方防线制造威胁。

由于在加盟球队之前，加布里埃尔所效力的葡萄牙莫拉雷俱乐部正处葡超联赛赛季当中，因此加布里埃尔的身体状态保持得相当不错，这对于正处磨合阶段的海港而言非常重要，一旦无法打开局面，加布里埃尔通畅能利用个人能力去撕扯对手的防线。也正因如此，他的这次意外受伤令海港受到不小损失。从目前情况来看，加布里埃尔除无缘今晚的亚冠比赛外，中超联赛前两轮也将作壁上观。如果恢复进展良好，那么他有可能在第三轮联赛时回到大部队中。



新年首个主场，海港为球迷而战

超级杯2比3不敌申花、亚冠0比4不敌神户胜利船，进入2025年后的上海海港遭遇了“预期”中的挑战。所以说是“预期”中，是因为在经历了大幅度人员调整后，球队仍处于磨合阶段。不过，鉴于此战的关键程度，全队上下都渴望能用一场胜利驱散前两轮失利带来的阴霾，既为自己，更为了球迷。

在球队返回上海后，几乎每天都

会有海港球迷前往世纪公园训练基地等候球员们，这一幕也令大家倍感亲切。事实上，早在球队前往日本之前，不少海港球迷就已经开始盘算着明晚这场亚冠比赛。“虽然亚冠是跨年赛制，严格意义上来说，这还不算是新赛季的首个主场。但毕竟球队在进入2025年后还没有在主场踢过比赛，加上前两场比赛又遭遇失利，这个时候正是需要更多支持的时候！”一位近几

日均前往世纪公园“探班”的球迷表示。

两连败后，教练组给全队进行了复盘，相较于防守端两场比赛失七球的成绩单，海港在进攻端没能打出应有的风采同样值得总结。本场比赛，球队仍会面临不小挑战。首先是加布里埃尔的受伤，使得海港不得不继续重组进攻端的搭配，不过一个好消息是中后卫蒋光太最近几天恢复了训

练，如果他能登场，无疑将极大增强球队后防硬度。此外，上轮停赛的前锋莱昂纳多也将解禁复出。来到海港后，莱昂纳多一直在积极主动融入，他也非常渴望能为球队尽早打开进球账户。另一方面，虽然横滨水手在上轮战胜上海申花后已经提前出线，但此役他们还是将绝大部分主力带到了上海。早在上周日，横滨水手就早早飞抵上海，足以显示球队对本场比赛的重视程度，对于唯有取胜才有机会跻身前八的海港而言，此战依旧不会容易。